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l.dz. 3075/2023/W 

 Wrocław dn. 07.09.2023 r. 

 

Uczestnicy postępowania 

 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na „Dostawa 

przeciwciał na podstawie umowy ramowej dla Grupy Badawczej 

Biomarkerów Nowotworowych”, sprawa nr: PO.271.80.2023. 

 

Zamawiający informuje, że do ww. postępowania zostały złożone pytania.  

W związku z tym zgodnie z art. 135 i 137 ustawy PZP (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 

1605) Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniem oraz zmianą. 

 

 

Pytanie 1: 

Dotyczy wzoru umowy, §2, ustęp 2, podpunkt 3 pakiet 2 

Zamawiający zapisał: 

„Zamawiający i Wykonawca podpisują Zamówienie w formie pisemnej lub za 

pomocą kwalifikowanego podpisu elektronicznego. Obustronne podpisanie 

Zamówienia jest równoznaczne z zawarciem umowy wykonawczej i 

udzieleniem Zamówienia” 

Wnosimy o usunięcie w/w ustępu. Proces realizacji zamówień nie przewiduje 

potwierdzania wpływających zamówień. Zamówienia są potwierdzane 

wyłącznie e-mailowo.  

Odpowiedź 1:  

Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

Pytanie 2: 

Dotyczy wzoru umowy, §2, ustęp 2, podpunkt 2 – pakiet 2 

Zamawiający zapisał: 

„Zamawiający składa Wykonawcy Zamówienie, przesyłając je na adres 

Wykonawcy …………………………. Zamówienie musi zostać podpisane przez osobę 

umocowaną do działania w imieniu Wykonawcy i odesłane na adres 

Zamawiającego ………………………………….. w terminie 2 dni roboczych od jego 

otrzymania;“ 

Czy Zamawiający wyrazi za wystarczające wyłączne potwierdzenie e-mailowe 

o przyjęciu zamówienia do realizacji?  

Odpowiedź 2:  

Zamawiający nie zmienia postanowień umowy w powyższym zakresie.  

 

Pytanie 3: 

Dotyczy wzoru umowy, §4, ustęp 6 – pakiet 2 
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Zamawiający zapisał: 

„Wykonawca zobowiązuje się dostarczać wyłącznie Materiały dopuszczone do 

obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. Zamawiający zastrzega sobie 

prawo żądania od Wykonawcy przedstawienia dokumentów potwierdzających 

spełnienie wymagań określonych w specyfikacji istotnych warunków 

zamówienia, w szczególności w Formularzu wyceny” 

Wnosimy o korektę w/w ustępu tak by brzmiał: 

„Wykonawca zobowiązuje się dostarczać wyłącznie Materiały dopuszczone do 

obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej (o ile wymóg ten dotyczy). 

Zamawiający zastrzega sobie prawo żądania od Wykonawcy przedstawienia 

dokumentów potwierdzających spełnienie wymagań określonych w specyfikacji 

istotnych warunków zamówienia, w szczególności w Formularzu wyceny” 

Produkty wymienione w pakiecie 2 służą tylko i wyłącznie do badań naukowych. 

Prawo nie nakłada obowiązku posiadania dopuszczenia do obrotu na terytorium 

Rzeczypospolitej Polskiej w odniesieniu do produktów służących do badań 

naukowych. 

Odpowiedź 3: 

Zamawiający zmienia §4 ust. 6 wzoru umowy dla wszystkich części w 

następujący sposób: 

Było: 

„Wykonawca zobowiązuje się dostarczać wyłącznie Materiały dopuszczone do 

obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. Zamawiający zastrzega sobie 

prawo żądania od Wykonawcy przedstawienia dokumentów potwierdzających 

spełnienie wymagań określonych w specyfikacji istotnych warunków 

zamówienia, w szczególności w Formularzu wyceny.” 

 

Po zmianie jest: 

„Wykonawca zobowiązuje się dostarczać wyłącznie Materiały dopuszczone do 

obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej (o ile dotyczy). Zamawiający 

zastrzega sobie prawo żądania od Wykonawcy przedstawienia dokumentów 

potwierdzających spełnienie wymagań określonych w specyfikacji istotnych 

warunków zamówienia, w szczególności w Formularzu wyceny.” 

 

Pytanie 4: 

Dotyczy wzoru umowy, §5, ustęp 3 – pakiet 2 

Zamawiający zapisał: 

„Do czasu podpisania Protokołów Odbioru o których mowa w ust. 2 lit. a-c 

Wykonawca ponosi ryzyko utraty bądź uszkodzenia Materiałów. Zarówno 

podpisany Protokół Odbioru, o którym mowa pod lit. a powyżej, jak i zgłoszenie 

zastrzeżeń, o których mowa pod lit. b powyżej jak i Protokół Odbioru Częściowego, 

o którym mowa pod lit. c powyżej, mogą być doręczone Wykonawcy za 

pośrednictwem poczty elektronicznej na adres e-mail: 

………………………………………………,“ 

Wnosimy o usunięcie w/w zapisu w odniesieniu do w/w części. Wykonawca nie 

może ponosić odpowiedzialności za utratę lub uszkodzenia materiałów od 
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momentu przekazania dostawy Zamawiającemu. Po otrzymaniu dostawy 

Zamawiający nie może przenosić ryzyka uszkodzenia lub utraty zamówionych 

produktów na Wykonawcę. Taki zapis rodzi pytanie - Jak Zamawiający wyobraża 

sobie trzymanie pieczy przez Wykonawcę nad przekazanym Zamawiającemu 

towarem? Zwracamy uwagę, że Zamawiający rezerwuje sobie prawo do 

potwierdzenia otrzymania zamówienia w ciągu aż 5 dni roboczych. 

W przypadku negatywnej odpowiedzi prosimy o skrócenie terminu na podpisanie 

protokołu odbioru do jednego dnia roboczego. 

Odpowiedź 4:  

Zamawiający zmienia §5 ust. 2 wzoru umowy dla wszystkich części w 

następujący sposób: 

Było: 

„W terminie 5 (słownie: pięciu) dni roboczych od dnia dostarczenia Materiałów 

Zamawiający:” 

Po zmianie jest: 

„W terminie 1 (słownie: jednego) dnia roboczego od dnia dostarczenia 

Materiałów Zamawiający:” 

 

 

Pytanie 5: 

Dotyczy wzoru umowy, §5, ustęp 4, a) – pakiet 2 

Zamawiający zapisał: 

„W razie gdy dostarczone Materiały bądź sposób ich dostawy, będą niezgodne z 

warunkami określonymi w Umowie lub w Zamówieniu, Zamawiający może wg 

swojego wyboru: 

a. wezwać Wykonawcę do dostarczenia Materiałów zgodnych z warunkami 

określonymi w Umowie w terminie 3 dni roboczych od dnia otrzymania wezwania,“ 

 

Prosimy o korektę w/w ustępu w odniesieniu do w/w części tak by brzmiał: 

„W razie gdy dostarczone Materiały bądź sposób ich dostawy, będą niezgodne z 

warunkami określonymi w Umowie lub w Zamówieniu, Zamawiający może wg 

swojego wyboru: 

a. wezwać Wykonawcę do dostarczenia Materiałów zgodnych z warunkami 

określonymi w Umowie w terminie 21 dni roboczych od dnia otrzymania 

wezwania,“ 

Prośbę naszą motywujemy tym, iż producent odczynników wymienionych w w/w 

pakietach gwarantuje realizację dostaw do 21 dni roboczych. 

Odczynniki te są produkowane i magazynowane poza granicami kraju. 

Odpowiedź 5:  

Zamawiający zmienia postanowienia wzoru umowy w § 5 ust. 4 lit. a) dla 

wszystkich części w poniższym brzmieniu: 

„a) wezwać Wykonawcę do dostarczenia Materiałów zgodnych z warunkami 

określonymi w Umowie w terminie do 21 dni roboczych od dnia otrzymania 

wezwania,” 
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Pytanie 6: 

Dotyczy wzoru umowy, §10, ustęp 2 – pakiet 2 

Prosimy o uzupełnienie listy wyjątków uprawniających do zmian w umowie o 

sytuację: 

„wycofania z produkcji“ 

Umowa ma charakter umowy na dostawy sukcesywne w okresie 12 miesięcy. W 

trakcie trwania umowy może zdarzyć się tak, że producent wycofa dany odczynnik 

z produkcji bez zapewnienia zamiennika o czym Wykonawca nie może wiedzieć w 

momencie przystąpienia do postępowania. 

Odpowiedź 6:  

Zamawiający w §10 ust. 2 lit e) wzoru umowy przewidział zmianę parametrów 

zaoferowanego produktu w przypadku zaniechania jego produkcji. 

 

Pytanie 7: 

Dotyczy wzoru umowy, §7, ustęp 3, c) – pakiet 2 

Zamawiający zapisał: 

„w przypadku wypowiedzenia Umowy ze skutkiem natychmiastowym z przyczyn 

leżących po stronie Wykonawcy Zamawiający będzie miał prawo żądać od 

Wykonawcy zapłaty kary umownej w wysokości 10% maksymalnego 

wynagrodzenia netto, o którym mowa w § 1 ust. 4 Umowy.“ 

Prosimy o korektę w/w ustępu tak by brzmiał: 

„w przypadku wypowiedzenia Umowy ze skutkiem natychmiastowym z przyczyn 

leżących po stronie Wykonawcy Zamawiający będzie miał prawo żądać od 

Wykonawcy zapłaty kary umownej w wysokości 2% maksymalnego 

wynagrodzenia netto, o którym mowa w § 1 ust. 4 Umowy.“ 

Gwarantowany poziom realizacji dostaw z umowy to zaledwie 1 opakowanie 

produktu. 

Kara za odstąpienie w tym kontekście może wynieść nawet i ponad 100% wartości 

gwarantowanej realizacji. W obrocie prawnym jest to poziom kar za odstąpienie 

od umowy niespotykany nigdzie indziej. Dlatego też wnosimy jak powyżej. 

Odpowiedź 7:  

Zamawiający zmienia §7 ust. 3 lit. c) wzoru umowy dla wszystkich części w 

następujący sposób: 

Było: 

„w przypadku wypowiedzenia Umowy ze skutkiem natychmiastowym z przyczyn 

leżących po stronie Wykonawcy Zamawiający będzie miał prawo żądać od 

Wykonawcy zapłaty kary umownej w wysokości 10 % maksymalnego 

wynagrodzenia netto, o którym mowa w § 1 ust. 4 Umowy” 

 

Po zmianie jest: 

„w przypadku wypowiedzenia Umowy ze skutkiem natychmiastowym z przyczyn 

leżących po stronie Wykonawcy Zamawiający będzie miał prawo żądać od 

Wykonawcy zapłaty kary umownej w wysokości 5 % maksymalnego 

wynagrodzenia netto, o którym mowa w § 1 ust. 4 Umowy” 
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Pytanie 8: 

Dotyczy wzoru umowy, §7, ustęp 6 – pakiet 2 

Zamawiający zapisał: 

„Kary umowne, o którym mowa w ust. 3 podlegają sumowaniu. Łączna wysokość 

kar umownych nałożonych na Wykonawcę nie może przekroczyć 20 % 

maksymalnego wynagrodzenia brutto Umowy, o którym mowa w § 1 ust. 4. “ 

Prosimy o korektę w/w ustępu tak by brzmiał: 

„Kary umowne, o którym mowa w ust. 3 podlegają sumowaniu. Łączna wysokość 

kar umownych nałożonych na Wykonawcę nie może przekroczyć 5 % 

maksymalnego wynagrodzenia brutto Umowy, o którym mowa w § 1 ust. 4. “ 

Gwarantowany poziom realizacji dostaw z umowy to zaledwie 1 opakowanie 

produktu. Kara za odstąpienie w tym kontekście może wynieść nawet i ponad 

200% wartości gwarantowanej realizacji. Pułap kar powinien odzwierciedlać 

część, najczęściej 20% gwarantowanej wartości realizacji z umowy. Dlatego też 

wnosimy jak powyżej. 

Odpowiedź 8:   

Zamawiający zmienia §7 ust. 6 wzoru umowy dla wszystkich części w 

następujący sposób: 

Było: 

„Kary umowne, o którym mowa w ust. 3 podlegają sumowaniu. Łączna 

wysokość kar umownych nałożonych na Wykonawcę nie może przekroczyć 20 

% maksymalnego wynagrodzenia brutto Umowy, o którym mowa w § 1 ust. 4” 

 

Po zmianie jest: 

„Kary umowne, o którym mowa w ust. 3 podlegają sumowaniu. Łączna 

wysokość kar umownych nałożonych na Wykonawcę nie może przekroczyć 5 

% maksymalnego wynagrodzenia brutto Umowy, o którym mowa w § 1 ust. 4” 

 
Sporządziła: M. Krzymińska 
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